

# ZPRAVODAJ OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM



Číslo: **2/2020** Vydává obec Čechy pod Kosířem, nám. Svobody č. 289, okres Prostějov  
Telefon/fax: 582 373 726 e-mail: [ou@cechypk.cz](mailto:ou@cechypk.cz) internetové stránky: [www.cechypk.cz](http://www.cechypk.cz)

Naše školka už šla spát,  
teď si budu doma hrát.  
Máme zase prázdniny,  
budu sbírat maliny!

Už se těším na dědu,  
zítra za ním pojedu!  
Překvapíme babičku,  
už zavážu tkaničku!

Koukej na mě, babičko,  
vyrostl jsem maličko!  
Babička už buchty peče,  
ať nám léto neutče!

Navštívíme koupaliště,  
na hrad zajdem zase příště.  
K dědovi já jezdím rád,  
je to velký kamarád.



## INFORMACE STAROSTY OBCE

### ZATEPLENÍ MŠ A INSTALACE REKUPERAČNÍHO SYSTÉMU

V měsíci květnu se nám za přispění dotace podařilo realizovat zateplení fasády naší mateřské školy, včetně zateplení stropu půdy a instalace elektricky ovládaných venkovních žaluzií. Součástí akce byla rovněž instalace dvou kusů rekuperačních jednotek, které zajišťují výměnu čerstvého vzduchu ve třídě a v lehárně. Pro letošní rok to byla zřejmě největší investiční akce v naší obci. Náklady dosáhly výše 2 300 000,- Kč.

### DALŠÍ DROBNÉ REALIZOVANÉ AKCE

- Montáž „akustického“ podhledu v přístavbě MŠ.
- Výměna osvětlení ve sportovní hale MFB.
- Renovace podlahy ve velkém sále MFB.
- Renovace podlahy ve sportovní hale MFB včetně opravy lajnování hracích ploch.
- Stavební úpravy v suterénu radnice za účelem odstranění vlhkosti.
- Prodloužení veřejného osvětlení v ulici Za Olšemi.
- Provizorní oprava místní komunikace v ulici Lípy.
- Oprava části oplocení areálu MŠ.

### CO CHCEME LETOS JEŠTĚ STIHNOUT

- Oprava chodníku a vjezdů v ulici Wolkerova od č.p. 87 po č.p. 98 za přispění dotace z Programu obnovy venkova Olomouckého kraje ve výši 435 420,- Kč.
- Rekonstrukce kotelny v objektu DPS.
- Výsadba zeleně v lokalitě Pod hřbitovem – II. etapa.
- Realizace podélného parkovacího stání v ulici Wolkerova od č.p. 210 po č.p. 320.
- Rozšíření dětského hřiště za hasičským muzeem za přispění dotace z MMR ve výši 700 000,- Kč.
- Zpracování studie proveditelnosti na realizaci chodníku v ulici Komenského od ulice Podlesí po ulici Na Výsluní.
- V měsíci srpnu bude zahájena I. etapa budování společných zařízení v rámci komplexních pozemkových úprav. Součástí této etapy budou rovněž protipovodňová opatření v prostoru za Tyršovou ulicí.

Další připravované akce nebudeme moci realizovat z důvodu krácení příjmu do rozpočtu obce. V souvislosti s opatřeními v průběhu koronavirové pandemie bude obecní rozpočet krácen o cca 3,5 milionu korun.

## PODĚKOVÁNÍ ZA POMOC PŘI ZVLÁDÁNÍ KORONAVIROVÉ PANDEMIE

Dovolte mi, abych vyjádřil upřímné poděkování paní Hrochové, Švejnhohové, Hlíňákové, Polanské a Krmíčkové, které pro naše občany ušily ochranné roušky. Díky nim jsme mohli postupně vybavit všechny naše občany rouškami. Používání roušek se nakonec ukázalo jako jedno z nejúčinnějších opatření při zvládnání koronavirové nákazy. Ještě jednou Vám moc děkujeme.



### POPLATKY PRO ROK 2020

Připomínáme občanům, že v termínu k 31. květnu 2020 byla splatná první část poplatků za likvidaci odpadů a místní poplatek ze psů. Žádáme občany, kteří dosud poplatky nezaplatili, aby tak učinili nejpozději do konce června 2020. Místní poplatek za odvoz a likvidaci odpadů za 2. pololetí 2020 je splatný do 31.10.2020. Poplatek za stočné je možné si rozdělit až na 4 splátky s tím, že termín splatnosti poslední splátky je 30.11.2020.

### OBECNÍ KNIHOVNA OPĚT OTEVŘENA

Po několika dlouhých měsících se v nedávné době znovu otevřely dveře knihovny (v tradičním čase, každý pátek od 17 do 19 hodin). Nucené uzavření využila obec k renovaci omítky, díky čemuž je prostor knihovny opět o něco útulnější.

V průběhu letních prázdnin bude provoz knihovny téměř nepřerušen, jedinou změnou bude to, že bude otevřena vždy ve čtvrtek od 17 do 19 hodin, a to v následujících termínech:

- červenec – 2., 9., 30.
- srpen – 6., 13., 20., 27.

Na začátku letních prázdnin navíc očekáváme zásilku nových knížek, takže se určitě vyplatí přijít si vybrat.

*Mgr. Simona Hýbllová*

### NABÍDKA BRIKET RUF

Letos se opět uskuteční dovoz briket RUF od firmy 2MAX, s.r.o. do naší obce s rozvozem vysokozdvizným vozíkem až do domu. Objednávky budou přijímány do 15.9.2020 v pracovní dny vždy od 7.00 do 14.00 hod. na telefonním čísle 777 706 657 (2MAX) nebo 777 838 777 (p. Janeček). Cena za 1 paletu (960 kg, baleno po 10 kg) je 4.320,- Kč včetně dopravy a DPH. Odběr je možný pouze po celých paletách. Prázdné palety je nutné vrátit do 14 dnů od dodání p. Janečkovi domů (Čechy pod Kosířem, Tyršova 353). Dodání briket je plánováno na pátek 18.9. a sobotu 19.9.2020.

Technické informace: Brikety jsou lisované pouze tlakem, bez příměsí, z tvrdého dřeva (dub, buk, jasan) sušeného na 8%. Vhodné jsou do všech kotlů, kamen a krbů na pevná paliva (rozměr brikety 150x75x110 mm). Výhřevnost briket je 18 MJ/kg (Osvědčení č. 1060/20/2018 od TÜV NORD Czech, s.r.o.).

### VII. ROČNÍK PIVNÍCH SLAVNOSTÍ V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM

Vážený občané, dovolte mi, abych vás pozval na sedmý ročník Pivních slavností, který se uskuteční v zahradě Multifunkční budovy v Čechách pod Kosířem **v sobotu dne 18.7.2020 od 12.00 hodin**. Opět bychom chtěli nabídnout cca 30 druhů pív. Každý rok se snažíme piva obměňovat a i letos zde najdete úplně novinky, a to jak od velkých pivovarů, tak samozřejmě i od minipivovarů. Pivo bude z okolí i ze vzdálených koutů naší vlasti. Samozřejmě budou připravené dobroty z udírny a klasický sortiment alko i nealko nápojů a letos i studená kuchyně k pivu. Odpoledne připravujeme soutěže pro děti s hasičskou tematikou a pro dospělé soutěž v pití piva. Na večerní taneční zábavě zahraje skupina THE VIA PABĚDA. Odpoledne bude vstup volný, na zábavu 70,- Kč. Srdečně zveme všechny návštěvníky.

*Ing. František Strída, SDH Čechy pod Kosířem*

### HASIČSKÉ SLAVNOSTI

Přijměte, prosím, pozvání na **Hasičské slavnosti**, které se uskuteční v sobotu 4.7.2020 v areálu zahrady MFB. Těmito slavnostmi si naše obec připomene tři významná výročí, kterými jsou 200 let od založení továrny R. A. Smekal na výrobu hasičské techniky, 145 let od založení místního sboru dobrovolných hasičů a 20 let od otevření obecního hasičského muzea. Oslavy budou zahájeny ve 14.00 hod. slavnostním průvodem od kapličky svatého Floriána k pomníku padlých, kde bude položen věnec a uctěna památka našich předků. Poté budou oslavy pokračovat v zahradě MFB přátelským posezením. Zde si pro nás členové místního SDH připravili ukázky ze své činnosti. Pro děti bude k dispozici skákací hrad, pro všechny ostatní bohaté občerstvení, včetně pečených makrel a dobrot z udírny. V průběhu odpoledne bude hrát k tanci a poslechu dechová hudba KOSÍRANKA. V podvečer bude připraveno vystoupení country skupiny NOPROBLEM. Po celou sobotu bude vstup do hasičského muzea zdarma.

*Srdečně zvou pořadatelé*



## OHLÉDNUTÍ ZA ČINNOSTÍ SDH ČECHY POD KOSÍŘEM

Ani korona virové období nás nepřinutilo k tomu, abychom se přestali zdokonalovat, dovybavovat a byli vám i naší obci více nápomocní.

Od začátku roku jsme vyjízděli k jednomu nahlášenému požáru, ten naštěstí skončil planým poplachem, a dvakrát na žádost obce na úklid zdemolovaného přístřešku u hasičské zbrojnice, který nevydržel silný vítr, a na úklid spadlého stromu přes celou cestu Hraběnku nad Služínem.

I my u těchto a podobných akcí musíme být chráněni, proto nám obec zakoupila 6 ks výstražných vest. Z důvodu příchodu nových členů do naší jednotky, jsme byli nuceni požádat vedení obce o zakoupení 1 páru zásahových bot a 4 ks zásahových oděvů. Obec nám v tomto požadavku vyšla vstříc a nyní už čekáme pouze na dodání oděvů.

Při povodni, která nás postihla před rokem, jsme zjistili, že díky nedostatku radiostanic nejsme schopni dostatečně komunikovat vzájemně mezi sebou, s ostatními jednotkami a hlavně s velitelem zásahu. Po této nepříjemné zkušenosti jsme obec požádali o zakoupení dalších 4 ks radiostanic. I v tomto případě nám obec vyšla vstříc a radiostanice jsou již vybavením naší cisterny, kde dosud nebyly.

Aby i naše vozidla byla lépe vybavená a více viditelná, bylo zapotřebí je trochu upravit. Na velitelském vozidle Mitsubishi jsme pouze pro větší viditelnost přidali zábleskový maják do zadní části vozu. Naše staříčká cisterna si úprav zasloužila víc. Kvůli nedostatečné viditelnosti starého majáku jsme byli nuceni dát „novou“ majákovou rampu, přidali 3 páry blikáčů kolem celého vozu a na obě strany jsme zapojili led osvětlení. Pro lepší uspořádání vybavení jsme na nástavbu umístili hliníkovou bednu a druhou stranu osadili žebříky. Všechny tyto úpravy provedli členové jednotky svépomocí. Pro větší šetrnost s vodou a lepší manipulovatelnost nám obec zakoupila jednu hadici D25 s příslušnými armaturami. V budoucnu bychom se rádi systémem D25 dovybavili.

Jednotku sboru dobrovolných hasičů obce tvoří: Rostislav Buigl, Jan Pospíšil, Petr Klusáček, Petr Havelka, Richard Pospíšil, Pavel Dočkal, Martin Klusáček, Libor Klusáček, Richard Zaoral, Jan Menšík, Adam Buigl, Petr Zbořil, Michal Dohnal, Petr Fiala, Miloslav Pytlíček.

Závěrem bych rád za celou jednotku poděkoval vedení obce, že nám vychází vstříc i v tomto korona období. Ohni zmar!

*Petr Fiala junior, SDH Čechy pod Kosířem*

## ŠVADLENKA NA ZÁMKU V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM



Jak je obecně známo, častým hostem na zdejším zámku byl malíř Josef Mánes. Díla, která zde od něj máme vystavena, mají vždy spojitost s místními obyvateli. Jedinou výjimkou je obraz zapůjčený na letošní sezónu z Národní galerie, který nese jméno Švadlenka. Byl nám, v rámci oslav 200. výročí narození Josefa Mánesa, zapůjčen Národní galerií. Patří k vrcholným dílům českého malířství, umělcovým nejvýznamnějším dílům, a navíc byl na Moravě vystavován pouze jednou, a to v roce 1967 v Brně.

Švadlenka je nejlepší ukázkou Mánesovy žánrové malby. Konečná verze, která vznikla na základě olejových studií, je charakteristická lehkým uvolněným rukopisem s teplou barevnou škálou a mistrně zvládnutými malířskými prostředky, v nichž barva a světlo jemně modelují tvary předmětů. Prostor malého interiéru zalitý slunečním světlem s postavou dívky, jež sklání hlavu v pláči nad rozešitými svatebními šaty, je doplněn drobnými, pro výklad obrazu důležitými rekvizitami: prázdnou ptačí klecí a obrázkem Panny Marie Karlovské, která byla uctívána jako ochránkyně a patronka budoucích matek. Díky těmto atributům se nabízí tradiční výklad, jež však co do jmen aktérů příběhu je spíše přáním pozdějších interpretů. Švadlenka šijící si svatební šaty byla údajným portrétem Františky Pokorné, nevěsty Mánesova přítele a malíře Adolfa Kosárka, který v době své svatby byl již těžce nemocen

tuberkulózou. Obrázek Panny Marie Karlovské visící na zdi byl narážkou na její těhotenství a ptáček, puštěný z klece předznamenáním jejího osudu. Ale ať už se za postavou zoufalé dívky skrýval anonymní příběh ze života nebo příběh přítele, dílo se svým nadčasovým výtvarným projevem a citlivým, křehkým ztvárněním tragického námětu řadí mezi nejlepší počiny českého moderního malířství.

Na zámku bude obraz k vidění do konce října, poté bude i s dalšími obrazy od Josefa Mánesa zapůjčenými k nám na zámek na několik let vrácen do Prahy na restaurování a připravovanou velkou výstavu v Národní galerii.

*Mgr. Martin Váňa, kastelán zámku Čechy pod Kosířem*

## KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2020

**20. června** (sobota) se od 20.00 hod. uskuteční tradiční hodová zábava v zahradě MFB. Pořádá TJ Sokol. K tanci i poslechu hraje skupina THE VIA PABĚDA.

**21. června** (neděle) hody v obci, program - po celý den lunapark manželů Doležalových, prodejní stánky, dopoledne setkání občanů na fotbalovém hřišti, kde proběhne utkání současné fotbalové reprezentace obce se „starými“ pány. Pořadatelem je obec Čechy pod Kosířem a TJ Sokol Čechy pod Kosířem.

**4. července** (sobota) Hasičské slavnosti v Čechách pod Kosířem – oslavy 200. výročí založení továrny R.A.Smekal, 145. výročí založení SDH a 20. výročí otevření hasičského muzea. Pořádá obec Čechy pod Kosířem, SDH a TJ Sokol. Zahájení ve 14.00 hod. slavnostním průvodem.

**18. července** (sobota) Pivní slavnosti v prostorách zahrady MFB pro kulturu a sport. Zahájení ve 12.00 hod. Pořádá SDH Čechy pod Kosířem. Od 20.00 hod. taneční zábava, hraje skupina THE VIA PABĚDA.

**16. srpen** (neděle) – 15. ročník praktické jízdy elegance historických vozidel „Z lázní do lázní“. Místem setkání bude zámecký park. Pořadatelem je Hanácký veterán klub, obec Čechy pod Kosířem, SDH Čechy pod Kosířem, obec Skalka, Lázně Slatinice a Vlastivědné muzeum Olomouc.

**3. říjen** (sobota) se od 14.00 hod. uskuteční DRAKIÁDA na fotbalovém hřišti v Čechách pod Kosířem spojená s ochutnávkou netradičních druhů piva. Pořadatelem je Základní škola a Mateřská škola Čechy pod Kosířem spolu s TJ Sokol Čechy pod Kosířem.

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ

**Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve III. čtvrtletí roku 2020 významného životního jubilea. Jsou to:**

Poláchová Marie  
Blatnerová Anna  
Hlišáková Marie  
Zatloukalová Miluška  
Bernátová Bohumila  
Klementa Miloslav  
Pospíšilová Květoslava  
Javorská Anna  
Dvořák Jan  
Erbenová Růžena  
Polách Josef



V Čechách pod Kosířem 18. června 2020  
*Ing. Milan Kiebel starosta obce*  
*Pavčina Pluskalová*